
Cserkészet!

CÉLJAINK 
A cserkészet egységesen nevel gyerekeket és 
fiatalokat. Segít abban, hogy tagjai önállóak és 
önkritikusak legyenek és megismerjék testi, valamint 
érzelmi igényeiket, lehetó́ségeiket és határaikat. 
Fontos szerepet játszik az embertársakhoz való 
viszony, hogy kívülállókhoz nyiltan közeledjenek és 
ezeket tiszteljék. A cserkészetben a gyerekek 
felfedezik a világot minden szépségével és titkával 
együtt és megtanulnak óvóan bánni a természettel és 
környezetükkel. Mozgalmunk fiataloknak szeretne 
segíteni, hogy megkeressék életük célját és értelmét. 

HÁTTÉR, SZÁMOK ÉS ADATOK
A cserkész mozgalmat Lord és Lady Baden Powell 
alapította 1907-ben, azzal a céllal hogy értelmesen 
foglalkoztassanak fiatalokat és csodálatos közösségi 
élményeket nyújtsanak nekik. Azóta a világon több, 
mint 25 millió cserkész mú́ködik és ennek a 
világszervezetnek a svájci (PBS), illetve a magyar 
(MCSSZ) és a külföldi magyar cserkésszövetség 
(KMCSSZ) is tagja. A PBS 51‘200 tagjával svájc 
legnagyobb ifjúsági szervezete. A PBS-en belül 
különbözõ kantonális szövetségek mú́ködnek. A berni 
kantonális cserkészkerületbe (Pfadi Kanton Bern, 
PKB) tartozik a berni magyar Kodály Zoltán 
cserkészcsapat is. Valójában az egyes 
cserkészcsapatok azok, akik a szombat délutáni 
foglalkozásokért és a táborokért munkájukkal 
felelôsek. 

KÖLTSÉGEK
Az évi tagdíj kb. 50 és 100 svájci frank között mozog. 
Ezen kívül külön költségek jönnek fel speciális 
megmozdulásoknál (mint pl. táborok, vagy 
kirándulások) vagy az egyéni felszereléshez (pl. 
cserkészing, hátizsák, egyebek.). 

A CSERKÉSZ MOZGALOM
A cserkészet óvodás- és iskoláskorú gyerekek 
valamint fiatalok felé irányul. Vallásilag és politikailag 
semleges. Fiúknak és lányoknak egyaránt nyitva áll, 
nemzetiségüktõl függetlenül. A mozgalom három ill. 
négy korcsoportra van felosztva, amely a 
gyerekeknek, ill. fiatal felnó́tteknek korhozszabott 
foglalkozásokat nyújt. Külön fiú-, és lány-, valamint 
kevert ó́rsök is léteznek. A különbözõ programok 
levezetésénel az említett korosztályok sajátosságait 
és igényeit figyelembe veszik. Így a gyerekek 
megtanulnak együttélni, valamint aktív szerepet és 
felelõsséget vállalni egy csoporton belül. A «fiatalok 
vezetenek fiatalokat» alapelv szerint már korán 
vezetõi feladatokat vesznek át. A vezetó́k szemében 
minden korosztály nagy kihívást jelent. Komolyan 
veszik a szüló́k és a gyerekek bizalmát. Mindenben, 
amit tesznek, megpróbálnak példaképként fellépni az 
ifjabbak eló́tt.
A ó́rsvezetó́k nincsenek magukra utalva, hanem 
mindig idó́sebb és tapasztaltabb vezetó́k kisérik 
munkájukat a háttérbó́l. Rendszeresen kurzusokat és 
táborokat rendeznek meg, hogy vezetési feladataikra 
és feleló́sségeikre eló́készítsék ó́ket.

A KÜLÖNBÖZÓ́ KOROSZTÁLYOK FOGLALKOZÁSAI
Cserkészfoglalkozásokat többnyire szombat 
délutánonként tartanak meg. Rendszeresen 
rendeznek viszont egy-, vagy, többnapos hétvégi 
portyákat is, ahol az örsök vezetó́jükkel együtt idegen 
környezetben éjszakáznak. Ezek a portyák, vagy 
kirándulások jó lehetó́séget nyújtanak, hogy a 
gyerekek a tábori élethez hozzászokjanak. A nyári és 
ó́szi szünetben egy-, kéthetes táborokat is rendeznek. 
A kiscserkészek ezeket házakban töltik, míg a 
nagycserkészek többnyire sátoroznak. A táborok egy 
cserkészév fénypontját jelentik. 

Szombatról szombatra találkozunk cserkészekkel az erdó́ben, falvakban, vagy a 
városokban. Ingjükrõl és nyakkendó́jükró́l könnyen meg lehet õket ismerni. De, hogy mi-
mindent csinálnak valójában, az sokaknak egy rejtély. Tú́zet rakni, sátorozni és a 
legzuhogóbb esó́ben is a szabadban lenni; gyakran ezek jutnak az ember eszébe, ha 
cserkészetrõl van szó. De a cserkészet többet jelent: Egy alkalom, hogy kitombolhassuk 
magunkat, egykorúakkal együtt lehessünk, közösségi élmenyekben legyen részünk és 
mély baráti kapcsolatokat ápolhassunk. 
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BIENLI/WÖLFLI. 7 - 11 év. 
A szombat délutáni foglalkozásokon a 
kiscserkészek játszva ismerik meg környezetüket 
és ápolják magyar nyelvüket, kultúrájukat. Ezen 
belül izgalmas népmeséket is hallanak (pl. a 
csillagszemû juhász, az égigérõ paszuly, Árgyélus 
királyfi és Tündérszép Ilona), hogy utána 
kiélhessék fantáziájukat. Együtt lenni, játszani, 
festeni, táncolni, fogócskázni, barkácsolni, 
hancúrozni; ez mind fontos része a szombat 
délutánnak. 

PFADI. 11-15 év. 
A cserkészkorúak aktív szerepet játszanak a 
foglalkozásokban és felejthetetlen élményekkel 
gazdagodnak. Az ó́rsökön belül mindegyikó́jük már 
korán feleló́sséget vállalhat. Minden foglalkozás 
egy témához kötó́dik (pl. „A Pál útcai fiúk“, az 
Ó́smagyarok, idó́utazás), amelyen belül magyarsági 
értékeink ápolása is fontos szerepet játszik. 
Izgalmas játékok, kézügyesség, cserkésztudás, 
sport és közösségi élmények nyújtása egyaránt 
kiegészítik a programokat. 

PIONIERS. 15-18 év. 
Az ó́rsvezetõket egy nagyon izgalmas és 
élménydús táborban képezik ki. Feladatuk, hogy 
egy kb. 8 gyerekbó́l álló ó́rsöt önállóan 
veó́zessenek és korhoz szabott programokkal 
foglalkoztassanak. Vidám foglalkozásaik alatt nem 
csak feleló́sséget vállalnak, hanem mint példakép 
is szolgálnak tagjaik eló́tt. Természetesen nem 
kötelezó́ minden 15 évesnek vezetõ posztot 
vállania, így ez a korosztály a róverek közó́tt is 
megtalálhatja a helyét. 

ROVER. 18 évestôl 
Ez a korosztály több lehetó́séget is nyújt, hogy 
csoportosan más fiatalokkal egyéni ó́tleteket 
valósítsunk meg. Fontos szerepet játszik a 
csoportszellem és a jó szórakozás. Ezek a 
küló́nleges programok, megmozdulások akár 
szociális, jótékony vagy nemzetkó́zi jellegûek is 
lehetnek. Sok róver természetesen, mint cserkész 
vezetó́ továbbra is aktív.

Gestaltung: Sebastian Michel, Bern


